PREFEITURA MUNICIPAL DE ITAJAI

SECRETARIA MUNICIPAL DE SAUDE
CONCURSO PUBLICO

Edital N° 003/2012

CIRURGIAO DENTISTA — PROTESISTA DENTARIO
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INSTRUCOES

Examine com ateng¢édo o Caderno de Provas e verifique se ele esta correto.

Esta prova contém 32 (trinta e duas) questdes, cada uma com 4 (quatro) alternativas.
Leia cuidadosamente as questdes e escolha a resposta que vocé considera correta.
Para cada questao existe apenas UMA resposta correta.

Procure responder todas as questdes.

Assine o Cartao-Resposta no local destinado a assinatura do candidato.

Nao havera substituicdo do Cartdo-Resposta.

No final da prova, entregue o Cartao-Resposta e o Caderno de Provas.

Use unicamente caneta esferografica de tinta azul ou preta.

BOA SORTE!
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(DESTACAR SOMENTE ESTA PARTE)
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

01) Considere as fungdes de cada componente da Prétese Parcial Removivel (PPR) e correlacione as
colunas a seguir.

(1) Apoio
(2) Conector menor
(3) Grampo de oposicao

Guia de insercao e remocao da protese.
Protecdo da papila gengival.

Uniao dos elementos da PPR.

Prevenir a intrus&o.

Estabilidade - suporte e reciprocidade.
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A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=>1-3-2-3-1 C=>2-2-1-1-3
B=2-1-2-1-3 D=1-1-3-1-2

02) Considere as caracteristicas dos grampos com acao de ponta e os grampos circunferénciais e corre-
lacione as colunas a seguir.

Sofre torgao.

Pequeno contato com o dente suporte.
Menor retentividade.

N&o cruza o equador protético.

Sofre flexao.

(1) Acéo de ponta
(2) Grampos circunferénciais
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A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=2-1-2-2-1 C>1-2-2-1-2
Bo2-2-1-1-2 D=1-1-2-1-2

03) Fundamentando-se nos principios basicos (Suporte,Retencao e Estabilidade) o planejamento (de-
senho) da PPR deve seguir sempre a seguinte sequéncia:

A = retentores e sela, apoios, conectores, selecdo dos dentes suportes.
B = selecao dos dentes suportes, retentores, conectores, apoios e sela.
C = apoios, conectores, selecao dos dentes suportes, retentores e sela.
D = selecao dos dentes suportes, apoios, retentores, conectores e sela.

04) Em relacdo aos preparos protéticos para a realizacao de uma coroa metalo-ceramica, marque com
V as afirmacdes verdadeiras e com F as falsas.

( ) Em preparos para uma mesma altura da coroa, a retencdo diminui a medida que aumenta a con-
vergéncia das superficies axiais.

( ) Varias vias de insercdo e remogéao favorecem a retengéo das coroas.

( ) Quanto maior a area de superficie preparada de uma coroa, maior é a retencdo obtida para esta
coroa.

( ) Término cervical em chanfro confere menor resisténcia a deformacao e melhor distribuicio das
forgas oclusais.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=F-F-F-V C=V-F-V-F
B=Vv-V-V-F D=F-V-F-V



05) Preencha as lacunas da frase a seguir:

A infraestrutura metalica é um fundamento essencial para o sucesso da Prétese Parcial Fixa em me-
talo-cerdmica. De acordo com a engenharia estrutural, a Lei das Vigas afirma que a de uma
viga é proporcional a de sua segéo transversa. Esta mesma lei, também afirma que a
na direcdo oposta a forca, é o fator mais importante na area da secao transversa de um conector.

A sequéncia correta é:

A = resisténcia - area - altura C = forca - altura - area
B = resisténcia - area - largura D = capacidade - largura - area

06) Paciente CI Il (auséncia de 2° PM e 1° Molar inferior lado esquerdo) com o segundo molar sendo o
ultimo dente deste lado e estando em posi¢cdo normal, mas com a sua maior area retentiva adjacente ao
espaco protético.

No planejamento de uma PPR, qual é o grampo com acao de abragamento que utilizamos na situa-
¢ao exposta acima?

A = Grampo geminado. C = Grampo circunferencial de Ackers.
B = Grampo Half- Half. D = Grampo Hair Pin.

07) De acordo com as indicagdes de cada grampo, correlacione as colunas a seguir.

(1) Grampo de Ackers ( ) Localiza-se entre dois espacos protéticos intercalados.

(2) Grampo T ( ) Sofre deformacgéao por torgao.

(3) Grampo Hair Pin ( ) Area retentiva distante do espaco protético.

(4) Grampo Half and Half ( ) Grampo estético, ndo possui braco de reten¢ao p/vestibular.
(5) Grampo MDL ( ) Area retentiva se encontra adjacente ao espaco protético.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=>4-2-5-1-3 C=>5-1-2-3-4
B=>3-2-4-5-1 D=4-2-1-5-3

08) Considere as afirmacdes abaixo sobre a confecgao de proteses totais.

IIl O tipo de ocluséo preconizada na confeccao de proteses totais é a protecao mutua.

|I| A orientacdo correta do plano oclusal, paralelo ao Plano de Camper e a linha bipupilar, em geral
produz uma linha de sorriso em harmonia com o labio inferior.

IEI Para selecao do tamanho dos dentes artificiais na confeccdo de uma protese total, a linha alta do
sorriso € utilizada para determinar a altura do incisivo central.

A dimensé&o vertical de ocluséo é determinada subtraindo-se da dimens&o vertical de repouso cerca
de 3 a 4 milimetros equivalentes ao espaco funcional livre.

Todas as afirmacdes corretas estao nos itens:

A=1-11-1v B=1-1m-1v C=1-11 D=1-1

09) Na confeccao de uma proétese total, a moldagem funcional ou final é:

A = dinamica, que registra todos os detalhes anatdmicos da area chapeéavel, das insercdes muscula-
res e seus movimentos; utilizando material de moldagem em moldeira individual.



B = estatica, que registra todos os detalhes anatdémicos da area chapeéavel e das insergcées muscula-
res; utilizando material de moldagem em moldeira individual.

C = estatica, que registra todos os detalhes anatdmicos da area chapeavel e das insercdes muscula-
res; utilizando material de moldagem em moldeira de estoque.

D = dinamica, que registra todos os detalhes anatdémicos da area chapeavel, das insergdes muscula-
res e seus movimentos; utilizando material de moldagem em moldeira de estoque.

10) Considere o formato dos rebordos residuais encontrados em Prétese Total e correlacione as colu-
nas a seguir.

(1) Rebordo quadrado ( ) Para propiciar melhor conforto, as forcas oclusais séao
direcionadas para a zona secundaria de suporte.

(2) Rebordo triangular ( ) Em razao do formato, o efeito de arco de deslocamento
e muito frequente.

(3) Rebordo arredondado/ovoide ( ) Menor formacao de arco de deslocamento.

( ) A concentragdo de forcas na sua superficie provoca
desconforto na mastigagéao.

( ) Maior dificuldade de obter retengcéo da protese.
( ) Maior grau de retencéo.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=2-3-1-2-3-1 C=3-1-3-2-1-1
Bo>1-2-1-3-3-2 D=>2-3-1-1-2-3

11) O Plano Municipal de Saude é um instrumento que compila inUmeras informacdes: demograficas,
geogréficas, econémicas, sociais e epidemioldgicas, com o intuito de subsidiar o planejamento e pro-
gramacao de acOes da gestdo da saude no municipio. Estas agdes permitirdo a adocao de estratégias
capazes de intervir na realidade sanitaria/epidemioldgica, envolvendo diferentes atores sociais na busca
da qualidade de vida e do desenvolvimento social da populagéo.

Tendo como base o Plano Municipal de Saude de Itajai 2010-2013, marque com V as verdadeiras e
com F as falsas.

() No periodo de 1980 a 2009 em ltajai, a propor¢do de menores de cinco anos de idade na popu-
lacdo tem apresentado uma queda progressiva, caindo de 14,67% em 1980 para 7,01 em 2009.

() Na cidade de Itajai em 1980 a densidade demogréfica urbana era de 1.010 habitantes por Kn¥;
em 1991 era de 1.469 e em 2000 subiu para 1.820. Um crescimento, portanto, de 80% nos ulti-
mos 20 anos.

( ) A concentracdo domiciliar evoluiu desfavoravelmente desde 1980, tendo apresentado constante
acréscimo. No periodo 1980-2000 (20 anos) subiu de 3,56 pessoas por domicilio para 4,50, o que
representou um aumento de 21% na concentragdo domiciliar.

( ) A taxa bruta de natalidade em ltajai era de 22,5 nascidos vivos (NV) por mil habitantes em 1995,
caiu para menos de 16,0 a partir de 2003, chegando a 14,66 em 2009.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=>F-V-F-V C=>V-V-F-V
B=oV-F-F-vV D=>F-VvV-V-F

12) Os indicadores epidemiol6gicos contribuem para a organizagao, monitoramento e readequagao das
politicas publicas na area da saude. O conhecimento destes indicadores € primordial para que os pro-
fissionais de saude possam tomar decisdes junto ao gestor e a populacdo para a melhoria da qualidade
de vida da populacao.



Tendo como base o Plano Municipal de Saude de Itajai/2010-2013 é correto afirmar, exceto:

A = Os nimeros de cidaddos com AIDS (Sindrome da Imunodeficiéncia Adquirida) em Itajai vém de-
crescendo. O valor que era de 119 casos no ano 2000, caiu para 61 casos no ano de 2009.

B = A cidade de Itajai no que concerne & expectativa de vida ao nascer, que expressa o nimero médio
de anos de vida esperados para um recém-nascido, mantido o padrdao de mortalidade existente na po-
pulacado residente, houve, no periodo de 1996-2007, um expressivo ganho.

C = A taxa de mortalidade infantil em ltajai vem ao longo dos anos decrescendo. Em 2009 esta taxa foi
de 10,62 por mil nascidos vivos, sendo considerada baixa pela Organiza¢cdo Mundial da Saude.

D = A mortalidade proporcional por grupo de causas analisadas através da consolidagéo dos dados de
cinco anos (2005 a 2009) mostrou que apenas trés grupos de causas foram responsaveis por mais de
62% das mortes: doencas do aparelho circulatério (29,53%), doencas infecto-parasitarias (18,69%) e
causas externas (13,90%).

13) O abastecimento de agua tratada e o saneamento basico sdo importantissimos para a melhoria dos
padrées de morbimortalidade de uma populagéo e, como bons exemplos, podemos destacar a diminui-
¢ao da mortalidade infantil por doencas diarréicas e os baixos indices de dentes cariados, perdidos e
obturados pela exposicao ao fluor presente na agua.

Tendo como base o Plano Municipal de Saude de Itajai/2010-2013, assinale a alternativa correta.

A = A mortalidade por doencas infecciosas e parasitarias, que no periodo de 1996 a 2009 atingiu seu
nivel minimo em 2001, apresenta acentuado acréscimo desde entao.

B = Em ltajai, no ano de 2009, mais de 95% das residéncias possuia ligacdo a rede de abastecimento
publica de agua.

C = O CPO-D aos 12 anos, no ano de 2003 em ltajai, segundo dados do SB Brasil 2000, foi 2,46, fi-
cando abaixo do indice preconizado pela Organizacdo Mundial da Saude (OMS) para o Brasil, que é
3,0.

D = Embora o resultado encontrado na faixa etaria dos 12 anos seja razoavel, nas idades entre 35 e
74 anos prevalece um CPO-D de 15,37, considerado relativamente baixo.

14) As Leis, Decretos e Portarias Ministeriais sistematizam e operacionalizam os principios doutrinarios
e organizativos do Sistema Unico de Saude (SUS), orientando a maneira pela qual se deve prestar a
atencao a saude no territorio nacional.

Assinale a alternativa correta a respeito da Lei n? 8.142, de 28 de dezembro de 1990.

A = Regulamenta a Lei no 8.080, de 19 de setembro e 1990, para dispor sobre a organizagéo do Sis-
tema Unico de Salde — SUS, o planejamento da salde, a assisténcia & salde e a articulago interfede-
rativa, e da outras providéncias.

B = Dispées sobre as condicdes para a promogao, protecdo e recuperacdo da saude; a organizacdo e
o funcionamento dos servigos correspondentes, e da outras providéncias.

C = Dispde sobre a participagcdo da comunidade na gestio do Sistema Unico de Satde (SUS) e sobre
as transferéncias intergovernamentais de recursos financeiros na area da saude, e d& outras providén-
cias.

D — Estabelece prioridades, objetivos e metas do Pacto pela Vida, os indicadores de monitoramento e
avaliagado do Pacto pela Saude e as orientagdes, prazos e diretrizes para a sua pactuagao.

15) O Ministério da Saude aprovou a Politica Nacional de Atencao Basica através da Portaria n® 2.488,
de 21 de outubro de 2011. Esta legislacdo estabelece principios, diretrizes, composicao, competéncias
e outras informacdes a respeito da Estratégia de Saude da Familia (ESF), Programa de Agentes Comu-
nitarios de Saude (PACS) inclusive traz a possibilidade de inclusao de outras equipes de profissionais
para a efetivagdo da integralidade na atengao primaria em saude.

Conforme legislagdo supracitada, sao atribuicdes do cirurgido-dentista, técnico em saude bucal e
auxiliar em saude bucal da Atencao Basica, exceto:



A = O cirurgido-dentista deve realizar os procedimentos clinicos da Atengéo Béasica em sautde bucal,
incluindo atendimento das urgéncias, pequenas cirurgias ambulatoriais e procedimentos relacionados
com a fase clinica da instalagéo de proteses dentarias elementares.

B = O auxiliar em satde bucal deve realizar atividades programadas e de atencéo a demanda espon-
tanea.

C = 0 técnico em saude bucal deve inserir e distribuir no preparo cavitario materiais odontolégicos na
restauracdo dentaria direta, vedado o uso de materiais e instrumentos nao indicados pelo cirurgiao-
dentista.

D = O auxiliar em saude bucal deve fazer a remocéo do biofilme, de acordo com a indicagéo técnica
definida pelo cirurgido-dentista.

16) Segundo a Portaria n® 2.488, de 21 de outubro de 2011, os Nucleos de Apoio a Saude da Familia -
NASF sao constituidos por equipes compostas por profissionais de diferentes areas de conhecimento,
gue devem atuar de maneira integrada e apoiando os profissionais das Equipes Saude da Familia, das
Equipes de Atencao Basica para populagdes especificas (consultérios na rua, equipes ribeirinhas e flu-
viais, etc.) e academia da saude. Sendo vocé um dos profissionais que compdem a rede de atencao a
saude, é de suma importancia conhecer os principios e diretrizes que norteiam a atuagao dos NASF, de
modo a potencializar e ampliar a sua resolutividade.

Assinale a alternativa correta a respeito dos NASF, conforme a Portaria citada.

A = Os NASF fazem parte da atencdo béasica, mas ndo se constituem como servicos com unidades
fisicas independentes ou especiais.

B = A composicao profissional de cada um dos NASF sera definida pelos gestores federais e estadu-
ais, seguindo os critérios de prioridade identificados a partir dos dados epidemioldgicos e das necessi-
dades locais, e das equipes de salude que serao apoiadas.

C = Os NASF sédo de livre acesso para atendimento individual ou coletivo.

D = As atividades devem ser desenvolvidas na unidade de satde na qual estejam lotados os profissio-
nais do NASF, com referéncia e contra referéncia dos usuarios as unidades basicas de saude, acade-
mias da saude ou em outros pontos do territério, quando necessario.

17) O Decreto Presidencial n® 7508, de 28 de junho de 2011, dispde sobre a organizagédo do Sistema
Unico de Saude - SUS, o planejamento da saude, a assisténcia a saude e a articulagao interfederativa,
e da outras providéncias.

Tendo como base este Decreto, marque com V as afirmagdes verdadeiras e com F as falsas.

( ) Regido de Saude - espago geografico continuo constituido por agrupamentos de Estados limitro-
fes, delimitado a partir de identidades culturais, econémicas e sociais e de redes de comunicacao
e infraestrutura de transportes compartilhados, com a finalidade de integrar a organizacao, o pla-
nejamento e a execugdo de agdes e servigos de salde.

( ) Portas de Entrada - servicos de atendimento inicial a saude do usuario no SUS, como exemplo
tém os servigcos de aten¢ao psicossocial.

( ) Rede de Atencdo a Saude - conjunto de acbes e servicos de saude articulados em niveis de
complexidade decrescente com a finalidade de garantir a integralidade da assisténcia a saude.

( ) Comissées Intergestores - instancias de pactuagdo consensual entre 0os entes federativos para
definigdo das regras da gestdo compartilhada do SUS.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A>F-F-V-F
B=v-v-v-v
C>F-V-F-vV
D=>V-F-F-vV



18) Compreendendo a importancia do Decreto n? 7508, de 28 de junho de 2011, para a organizagao e
gerenciamento do SUS é obrigatério a todo profissional de saiude o conhecimento deste documento,
bem como de suas implicagdes no dia a dia dos servigos de saude.

Tendo como base este Decreto, assinale a alternativa correta.

A = A Relacao Nacional de Medicamentos Essenciais - RENAME compreende a selecéo e a padroni-
zacao de medicamentos indicados para atendimento de doengas ou de agravos no ambito do SUS. A
RENAME sera acompanhada do Dicionario de Especialidades Farmacéuticas- DEF que subsidiara a
prescricdo, a dispensacao e o uso dos seus medicamentos.

B = No planejamento devem ser considerados os servigos e as a¢des prestados pela iniciativa privada,
prioritariamente, os quais deverao compor 0os Mapas da Saude regional, estadual e nacional.

C = Alintegralidade da assisténcia a satde se inicia e se completa na Rede de Atengdo a Salde, me-
diante referenciamento do usuario na rede regional e interestadual, conforme pactuado nas Comissdes
Intergestores.

D = O acordo de colaboracgdo entre os entes federativos para a organizagdo da rede interfederativa de
atencao a saude sera firmado por meio da Relagcao Nacional de A¢des e Servicos de Saude — RENASES.

19) O Pacto pela Saude em 2006, publicado na Portaria/GM n? 399, de 22 de fevereiro de 2006, con-
templa o Pacto firmado entre os gestores do SUS. Esse Pacto apresenta mudancas significativas para a
execucao do SUS, dentre as quais ressaltamos: a substituicdo do atual processo de habilitagdo pela
adesao solidaria aos Termos de Compromisso de Gestao; a Regionalizagdo solidaria e cooperativa co-
mo eixo estruturante do processo de Descentralizagao; a Integragao das varias formas de repasse dos
recursos federais e a Unificagdo dos varios pactos hoje existentes.

Sobre o referido Pacto é correto afirmar, exceto:

A = O Pacto pela Satde 2006 possui trés dimensdes: Pacto pela Vida, Pacto de Gestdo e Pacto em
Defesa do SUS.

B = As Comissées Intergestores Bipartite sdo instancias de pactuacéo e deliberacdo para a realizagéo
dos pactos intraestaduais e a definicdo de modelos organizacionais, a partir de diretrizes e normas pac-
tuadas na Comissao Intergestores Tripartite.

C = Uma das agées do Pacto em Defesa do SUS é o estabelecimento de didlogo com a sociedade,
além dos limites institucionais do SUS.

D = Estimular o financiamento tripartite com o financiamento da atengdo basica sendo assumida pelos
municipios, da atencao secundaria pelos Estados e Distrito Federal e de Alta Complexidade pela Unido.

20) A instituicdo do Programa Nacional de Melhoria do Acesso e da Qualidade da Atencao Basica
(PMAQ-AB) do Departamento de Atengcédo Bésica — DAB/SAS/MS fez surgir a necessidade de reformu-
lacdo do Sistema de Informacao da Atencao Basica (SIAB) em 2011.

Assinale a alternativa que contempla uma dessas mudancas.

A = A informacdo se a familia é beneficiaria do Programa Bolsa Familia é um dos dados novos a se-
rem alimentados.

B = A carie dental foi incluida como um dos marcadores em saude bucal.

C = As exodontias de dentes permanentes foram incluidas como tipos de atendimento do cirurgido-
dentista a serem alimentados.

D = A contaminagéo por HIV (Virus da Imunodeficiéncia Humana) foi incluida como um dos marcado-
res em saude.

CONHECIMENTOS GERAIS

21) O Brasil é uma Republica Federativa Presidencialista, formada pela Unidao, Estados e Municipios.
Sobre o sistema politico brasileiro, analise as afirmagdes a seguir.

N



|I| O Brasil é uma Republica porque o Chefe de Estado é eleito pelo povo, por um periodo de tempo
determinado.

[ Il ] A Unio est4 dividida em trés poderes independentes e harménicos entre si.
@ O poder legislativo elabora leis, executa programas e a prestagdo de servigos publicos.
O Brasil tem um sistema politico pluripartidario.

Todas as afirmacdes corretas estao nos itens:

A=1-11-1v B=1-1-1v C=11-1v D=1-1-1

22) Sobre o Porto do municipio de ltajai (SC), marque V ou F, conforme as afirmacdes a seguir sejam
verdadeiras ou falsas.

() E o segundo do pais em movimentacdo de cargas em contéineres.
() Maior exportador de carnes congeladas do pais.

( ) Localiza-se no Oceano Atlantico.

( ) Considerado o maior porto do pais.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=V -F-v-vV C>V-V-F-F
B>F-V-F-F D>F-V-V-F

23) Em Santa Catarina, por determinacao do Tribunal Superior Eleitoral, no proximo dia 03 de margo de
2013 alguns municipios terdo uma renovagao de eleigbes municipais. Portanto acontecerd uma nova
eleicdo para Prefeito e Vice-prefeito. Identifique quais sdo estes municipios.

A = Balneario Rincdo, Campos Novos, Criciima e Tangara.
B = Balneério Rincdo, Campo Eré, Cricitma e Tangara.

C = Balneario Picarras, Campo Eré, Criciima e Tangara.

D = Itajai, Brago do Norte, Lages e Lebon Régis.

24) Em razao de sua vocagao para a pesca o municipio de ltajai (SC) é conhecido nacionalmente como:

A = a capital brasileira da Pesca. C = a capital brasileira da pesca da Sardinha.
B = a capital brasileira da pesca do Atum. D = a capital nacional do Camarao.

25) A Copa das Confederagdes de futebol em 2013 sera disputada no Brasil. O evento acontecera no
més de:

A = Agosto. B = Julho. C = Junho. D = Setembro.

26) Os simbolos e hinos sdo manifestacdes graficas e musicais de importante valor histérico, criadas
para transmitir 0 sentimento de unido nacional e mostrar a soberania do pais. A Constituicao da Repu-
blica Federativa do Brasil estabelece que o Brasil possui simbolos oficiais.

Sao0 simbolos nacionais oficiais, exceto:

A = Hino Nacional. C = Bandeira Nacional.
B = Moeda. D = Bras&o da Republica e o Selo Nacional.



27) Considere uma esfera cujo raio tem 5 cm. Assinale a alternativa que representa o valor do volume
do menor cubo no qual esta esfera pode ser inserida.

A= 125¢cm® C=1250cm®
B = 1000 cm?® D= 100cm®

28) Um determinado veiculo passou por um teste de desempenho no qual ele foi conduzido por 10 km
no primeiro dia, por 20 km no segundo dia, por 40 km no terceiro dia e assim por diante.

Considerando que no ultimo dia de testes o veiculo rodou 5120 km, assinale a alternativa que con-
tém o numero de dias em que foram realizados testes.

A=38 C=>7
B=og D= 10

29) Joao sempre mente. Ao ser questionado se tinha passado a noite em casa Joao disse: “Nao é ver-
dade que passei a noite fora de casa.”

Considerando as afirmagdes acima podemos concluir que:

A = Joao nao passou a noite em casa.

B = Jo&o nao esta mentindo.

C = Joao passou a noite em casa.

D = Jo&o nao passou a noite fora de casa.

30) Antdnio costuma organizar partidas de voleibol com seus amigos. Em uma determinada tarde estao
prontos para jogar oito pessoas, dentre elas Antonio.

Assinale a alternativa que contém a quantidade de formagdes diferentes que podem ser feitas para
um time de seis jogadores considerando que Antbnio sempre joga.

A=7 C=>56
B=28 D= 21

31) Se Maria é artista, entdo Ana é médica. Se Ana é médica, entdo Isa é engenheira. Ora, Isa ndo é
engenheira, logo:

A = Ana é médica e Isa ndo é engenheira.
B = Maria ¢ artista e Ana é médica.

C = Maria ndo é artista e Ana ndo é médica.
D = Maria nao é artista e Ana é médica.

32) Uma pesquisa foi realizada com um grupo de 50 pessoas a respeito de suas opinides sobre dois
candidatos ao governo. Deste grupo, 30 pessoas simpatizam com o candidato A, 20 simpatizam com o
candidato B e 15 simpatizam com ambos os candidatos.

Assinale a alternativa que contém o niumero de pessoas que nao simpatizam com nenhum dos dois
candidatos.

A =10 C=>25
B=15 D= 20








